
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 01/07/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
                       
ΘΕΜΑ: «Αίτημα των μετακινούμενων κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας» 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση μετακινούμενων κτηνοτρόφων του Δήμου Αγιάς της Λάρισας, 
σε απελπισία έχει οδηγήσει τους συνάδελφους τους, η άρνηση χορήγησης άδειας 
μετακίνησής τους, λόγω της ευλογίας των αιγοπροβάτων. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι 
αποτελεί παράδοση σχεδόν 100 χρόνων, οι κτηνοτρόφοι της περιοχής τους να μετακινούν 
τα κοπάδια τους προς τα ορεινά βοσκοτόπια, κυρίως προς το όρος Βέρμιο. Αυτό 
καθίσταται αναγκαίο, αφενός γιατί τα ζώα τους δεν είναι συνηθισμένα να αντιμετωπίσουν 
τις έντονες καλοκαιρινές θερμοκρασίες που πλήττουν τον θεσσαλικό κάμπο αφετέρου για 
την εξεύρεση τροφής για τα κοπάδια τους. Καταγγέλλουν οι ως άνω την αδιαφορία των 
αρμόδιων φορέων όσον αφορά την σχετική άδεια μετακίνησης των κοπαδιών τους, 
καθώς έχουν απευθυνθεί επανειλημμένα στο κτηνιατρείο Λάρισας, προτείνοντας μάλιστα 
να προβούν σε έλεγχο του αίματος των ζώων τους, ενώ είναι διατιθέμενοι να 
πραγματοποιήσουν και τις σχετικές απολυμάνσεις ακόμα και στα οχήματα μετακινήσεώς 
τους. Αναρωτιούνται δε, εφόσον υπάρχει ο ισχυρισμός ότι ακολουθούνται οδηγίες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, πώς επιτρέπεται να μετακινούνται μολυσμένα ζώα άλλων 
ευρωπαϊκών χωρών προς την Ελλάδα.  Ζητούν τέλος από την Πολιτεία και τους 
αρμοδίους φορείς να βρουν άμεσα λύση στο πρόβλημα τους, ώστε να επιτραπεί η 
μετακίνηση των κοπαδιών τους στα ορεινά βοσκοτόπια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να επιλυθεί άμεσα το παραπάνω αίτημα 
των μετακινούμενων κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας προς όφελος της τοπικής κοινωνίας;   
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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